Историческая справка

          Село Коболдо находится в 43 километрах к юго-западу от районного центра Селемджинского района, на правом берегу реки Селемджа. Коболдо, как населенный пункт, возник ещё до революции в 1904 году. В переводе с эвенкийского означает «колбо» - лабаз для хранения продуктов.

          Первыми жителями были старатели-золотоискатели, которые по реке Селемдже в окрестностях Коболдо обнаружили золотоносные пески. Собравшись артелью, старатели построили жильё и начали добывать золото. Весть о коболдинском золоте быстро разнеслась и о нём узнали царские чиновники, купцы и различные предприниматели.

        В 1904 году золотопромышленник Бородовиков сделал заявку и арендовал золотоносные пески на площади в долине реки Селемджи между ключами Коболдо и Блукет. В эти же годы сделали заявки и другие золотопромышленники. Так ключ Блукет арендует золотопромышленник Яков Лассис, а ключ Сагур – благовещенский мещянин Ф.Т.Горохов. Разработки Коболдинских приисков интесивно продолжались до 1914 года.

          В годы Гражданской войны и интервенции добыча золота в Коболдо почти прекратилась. И возобновилась после изгнания японских интервентов и белогвардейцев с Дальнего Востока.

          В 1920 году по реке Селемдже и по ключам в окрестностях Коболдо началась в значительных объемах старательская добыча, развернулись разведочные работы. В 30-е годы в старом поселке создали фельдшерский пункт, построили школу-четырёхлетку, несколько жилых домов и некоторые хозяйственные постройки.

          В 1950 году старательские работы были прекращены, как нерентабельные вследствие малопроизводительного ручного и тяжёлого труда. В 1952 году в Новом Коболдо развернулась строительная площадка  драг № 101 и № 102, которые в лето 1956 года «сработали» территорию поселка. В 1954 году началось новое рождение большого поселка. Драга № 101 начала свою работу с осени 1955 года, а драга  № 102 с весны 1956 года, драга № 103 с весны 1958 года. Поселок интенсивно  строился с 1954 по 1960 годы.  

          Проходили годы, десятилетия… Поселок стал поселком городского типа.

      На основании закона Амурской области № 33-ОЗ от 02.05.2012 года «О преобразовании рабочего поселка (поселка городского типа) Коболдо в сельский населенный пункт и внесении изменений в Закон Амурской области «Об установлении границ и наделении соответствующим статусом муниципального образования Селемджинского района и муниципальных образований в его составе» рабочий поселок (поселок городского типа) Коболдо переименован в Коболдинский сельсовет Селемджинского района.

